



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 22 сентября 2004 года, № 196 (3549)

Среда

Актуально

ОТ ВРЕМЕНИ НЕ ОТСТАВАТЬ...

Вчера в "Узэкспоцентре" открылась 5-я Международная выставка "Телекоммуникации и информационные технологии" — "InfoComExpo 2004", в которой наряду с отечественными компаниями участвуют более 40 компаний из России, Великобритании, Германии, Казахстана, Латвии, Турции, США, Словакии, ОАЭ, Республики Корея.



Развитие информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в мире, особенно в последние годы, поражает воображение. Еще не так давно мы только слышали о тех чудесах, которые может творить компьютер, о не менее чудесных возможностях Интернета, о преимуществах сотовой связи и многих других новинках.

А сегодня у нас без компьютера трудно представить себе нормальный офис. Многие из нас уже не представляют, как могли раньше обходиться без Интернета, благодаря которому мы можем получить практически любую информацию, в том числе и самую оперативную, из любого уголка мира или пообщаться с близкими, друзьями, деловыми партнерами с помощью электронной почты.

Самые разнообразные мелодии и сигналы "мобильников" слышны сегодня и в домах, и в служебных помещениях, и на улицах, и в транспорте. Но все равно мы еще, если так можно выразиться, в начале пути по сравнению с развитыми странами. К примеру, на начало июля в республике не было и 600 тысяч пользователей Интернета, что, конечно же, не идет в сравнение с развитыми странами.

Сегодня для того, чтобы не отстать в развитии от многих стран мира, крайне необходимо идти в ногу с научно-техническим прогрессом, в том числе активно внедрять новейшие ИКТ. На это нацеливает и Указ Президента

страны "О дальнейшем развитии компьютеризации и внедрении информационно-коммуникационных технологий", а также реализация Закона "Об информатизации". В частности, в Законе "Об информатизации" законодательно закреплены в качестве основных направлений государственной политики такие важные задачи, как формирование собственных национальных информационных ресурсов и систем информационных технологий, создание программных продуктов, условий для реализации конституционных прав каждого гражданина на свободный доступ к международным информационным сетям и Интернету. И, думаю, не случайно среди законов, принятых Олий Мажлисом на последних сессиях, такие, как

"Об электронной цифровой подписи", "Об электронном документообороте", "Об электронной коммерции".

Развитию ИКТ в Узбекистане способствует и проведение таких мероприятий, как "Неделя информационно-коммуникационных технологий", в рамках которой в этом году проводится множество мероприятий. Это и проведение Национального Интернет-фестиваля программы "Интернет в школах Узбекистана", в котором участвовали ребята, посе-



ещающие Интернет-центры в 60 школах различных регионов нашей республики.

(Окончание на 2-й стр.)
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Всемирный банк одобрил проект "Здоровье-2", в соответствии с которым из льготных ресурсов Международной ассоциации развития (МАР) Республике Узбекистан предоставляется кредит в сумме 39,5 млн. долларов США сроком на 35 лет с 10-летним льготным периодом по ставке 0,75% годовых, а также грант на реализацию программ профилактики заболеваний в сумме 0,5 млн. долларов США.

Новый кредит Всемирного банка на развитие здравоохранения Узбекистана

Проект "Здоровье-2" разработан в соответствии с концепцией реформирования системы здравоохранения на 1998 — 2005 гг., утвержденной Указом Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова от 10 ноября 1998 г. № 2107, и является продолжением проекта "Здоровье-1", реализуемого в Ферганской, Сырдарьинской, Навоийской, Хорезмской областях и Республике Каракалпакстан. Нынешний проект призван углубить и расширить реформы в системе первичной заботы о здоровье населения во всех оставшихся регионах Узбекистана. В рамках проекта в 2004 — 2009 гг. будут построены, реконструированы и оснащены оборудованием 2.174 СВП, 99 лабораторий ЦРБ, 10 городских поликлиник с лабораториями, 3 учебных центра медицинских вузов, 163 учебных центра районных поликлиник, один Республиканский центр

управления качеством и доказательной медицины, 246 информационных центров ЦРБ с целью формирования баз данных, необходимых для мониторинга и оценки работы медицинских учреждений. Институтами повышения квалификации, медицинскими институтами страны будут подготовлены 2.000 врачей общей практики, 50 преподавателей кафедр общей врачебной практики медицинских вузов, 3.000 финансовых менеджеров для учреждений первичной медицинской помощи. Пройдут зарубежную стажировку по общей врачебной практике 100 преподавателей и врачей. УЗА.

ВКЛАД В ЯДЕРНОЕ НЕРАСПРОСТРАНЕНИЕ

9 сентября была осуществлена транспортировка неиспользованного ядерного топлива из Узбекистана в Россию для его дальнейшей переработки в низкообогащенное, непригодное для использования в ядерных боеприпасах. Транспортировка топлива проводилась при содействии экспертов Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) и министерства энергетики США.

Ядерные материалы доставлены для переработки в научно-исследовательский институт Федерального агентства по атомной энергии России, тесно сотрудничающий с США в реализации мер по укреплению безопасности в рамках американско-русской Программы охраны, контроля и учета ядерных материалов.

Узбекистан стал первой из стран СНГ, вернувшей неиспользованное ядерное топливо в Россию. Кроме того, правительство Узбекистана приняло решение перевести научно-исследовательский ядерный реактор Института ядерной физики АН республики на низкообогащенный уран, что также будет содействовать международным усилиям по нераспространению ядерного оружия.

В этой связи на имя Президента Республики Узбекистан И. Каримова поступило письмо из администрации Президента США, текст которого предлагаем вашему вниманию:

Уважаемый Президент Каримов,

От имени Президента Джорджа Буша я поздравляю Вас и Правительство Узбекистана за выдающийся вклад в осуществление проекта по возвращению высокообогащенного урана в Российскую Федерацию в рамках Глобальной инициативы по уменьшению угрозы. Сотрудничество Узбекистана в этих усилиях создает модель для других стран, поскольку мы стремимся закончить использование высокообогащенного урана в исследовательских реакторах во всем мире. Ваши усилия помогут обеспечить безопасное и надежное хранение, а также переработку отработанного топлива для использования в коммерческих целях, таким образом, укрепляя безопасность Узбекистана, Центральной Азии и всего мира.

Я хотела бы также поздравить Вас с ведущей ролью Узбекистана в осуществлении первого экспериментального проекта по возвращению отработанного топлива в Россию. Ваше решение поможет другим предпринять подобные усилия.

Еще раз поздравляю Вас в связи с Вашими выдающимися усилиями в проведении безопасной и успешной операции. Мы с нетерпением ожидаем совместной работы с Вами по отправке отработанного топлива в ближайшем будущем.

Искренне,

Кондолиза Райс,
помощник Президента США по национальной безопасности

ИА "Жахон".

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Кабинета Министров Республики Узбекистан Об увольнении граждан, выслуживших установленные сроки срочной военной, альтернативной службы, и очередном призыве в Вооруженные Силы Республики Узбекистан

В соответствии с Законом Республики Узбекистан "О всеобщей воинской обязанности и военной службе" Кабинет Министров постановляет:

1. Уволить из рядов Вооруженных Сил Республики Узбекистан граждан, выслуживших установленные сроки:
срочной военной службы — в резерв;
альтернативной службы — в запас.
2. Призвать в октябре — ноябре 2004 года на срочную военную службу граждан Республики Узбекистан 1977 — 1986 годов рождения, не имеющих права на отсрочку от призыва.

Граждан, годных к несению срочной военной службы и не имеющих права на отсрочку и освобождение от нее, но не призываемых в Вооруженные Силы в ходе настоящего призыва, зачислить в мобилизационный резерв.

3. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Министерством обороны Республики Узбекистан в целях обеспечения качественного комплектования Вооруженных Сил призываемыми организовать эффективную работу призывных комиссий на местах, а также торжественные проводы в войска граждан, призванных на срочную военную службу в Вооруженные Силы.

4. Министерству здравоохранения (Ф.Г. Назиров) совместно с Министерством обороны (К.Г. Гуломов) Республики Узбекистан организовать качественное, всестороннее и объективное медицинское освидетельствование призываемых, обеспечить призывные участки необходимым медицинским оборудованием и имуществом, привлечение к работе призывных комиссий высококвалифицированных врачей различной специализации, эффективную работу альтернативных медицинских комиссий.

5. Министерству обороны (К.Г. Гуломов), Министерству внутренних дел (З.А. Алматов), Службе национальной безопасности (Р.Р. Иноятов), Объединенному штабу Вооруженных Сил (И. Эргашев) Республики Узбекистан, командующим войсками военных округов обеспечить:

высокую организованность, воинскую дисциплину, боевую готовность войск в ходе приема в соединения и части вновь призванных на срочную военную службу военнослужащих, соблюдение мер безопасности в процессе их обучения военным специальностям; дальнейшее совершенствование программы боевой подготовки и духовно-нравственного воспитания военнослужащих срочной военной службы, направленной на развитие у них целеустремленности, необходимых морально-волевых качеств, постоянного стремления к самореализации и самосовершенствованию, приобщение четких жизненных позиций, по-

вышение физического и интеллектуального уровня, любви к Родине и гордости за нашу армию;

создание современных жилищно-бытовых условий для военнослужащих срочной военной службы, их своевременное и качественное материальное обеспечение в соответствии с установленными требованиями и нормами довольствия;

организацию, совместно с органами государственной власти на местах, махаллинскими комитетами и общественностью, проводов граждан, отслуживших установленные сроки срочной военной службы, к местам жительства и их торжественные встречи.

6. Министерству финансов Республики Узбекистан (С.Б. Рахимов) совместно с органами государственной власти на местах принять комплекс мер по своевременному исполнению финансовых обязательств организациями и предприятиями, а также гражданами, зачисленными на службу в МПР и на альтернативную службу.

7. Министерству труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан (О.О. Обидов) совместно с органами государственной власти на местах принять меры по трудоустройству граждан, уволенных из Вооруженных Сил, в порядке, установленном законодательством, с учетом приобретенных ими военных и гражданских специальностей.

Принять к сведению, что в соответствии с действующим законодательством граждане, отслужившие срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан, пользуются преимущественным правом приема на работу в государственные учреждения, организации и предприятия как лица, прошедшие армейскую школу мужества и патриотического воспитания, получившие военную подготовку и жизненный опыт, являющиеся наиболее активными и подготовленными кадровым резервом страны.

8. Рекомендовать Телерадиокомпанию Узбекистана (А.К. Кучинов), УЗА (М. Хазраткулов) организовать широкое освещение в средствах массовой информации хода подготовки молодежи к службе в Вооруженных Силах, проведения призыва граждан на срочную военную службу, работы призывных комиссий, организации службы в мобилизационном призывном резерве и торжественных мероприятий на местах по встрече военнослужащих, уволенных в резерв Вооруженных Сил.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш.М. Мирзиёева.

Председатель
Кабинета Министров
И. КАРИМОВ

г. Ташкент,
21 сентября 2004 г.

В рамках совместного проекта

Обсуждению актуальных проблем, связанных с обеспечением законности и прав человека на стадии предварительного задержания в соответствии с законодательством Республики Узбекистан и международными стандартами, был посвящен "круглый стол", организованный Министерством внутренних дел Республики Узбекистан, Американской ассоциацией юристов — Правовой инициативой для стран Центральной Европы и Евразии (АБА/СИИЛИ) и Программой ПРООН "Содействие в целях развития".

Как подчеркивалось на встрече, повышение правосознания всех участников уголовного процесса имеет особое значение для успешной реализации судебно-правовой системы, проводимой в нашей стране. Поэтому необходимо и в дальнейшем работать над совершенствованием уголовного-процессуальной системы, повышением правосознания сотрудников правоохранительных органов, участвующих в дознании и расследовании уголовных дел, стремиться к усилению взаимодействия между правоохранительными органами Республики Узбекистан.

На встрече состоялась презентация и обсуждение памяти о правах участников уголовного процесса, в которой изложены процессуальные права задержанных, подозреваемых, обвиняемых и свидетелей, процедура обжалования действий и решений

сотрудников правоохранительных органов, нарушающих права и свободы граждан, а также некоторые международно-правовые нормы. Издаваемая в рамках совместного проекта АБА/СИИЛИ, Министерства внутренних дел Республики Узбекистан и Швейцарского бюро по сотрудничеству на узбекском и русском языках, памятка будет распространяться по всем территориальным отделениям внутренних дел, адвокатским формированиям, а также в ряде негосударственных некоммерческих организаций, расположенных на территории нашей страны.

В работе "круглого стола" приняли участие представители МВД, СНБ, Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан, Ассоциации адвокатов нашей страны, других министерств и ведомств, а также международных организаций. Наш корр.

Разговор по существу Рынок труда и социальная защита

Узбекистан, встав на путь государственной независимости, успешно осуществляет социально-экономические преобразования, целенаправленно и последовательно проводит реформы во всех отраслях и сферах экономики. Хотя 10 — 15 лет — это не слишком большой исторический срок, но уже есть существенные позитивные результаты. Высокий уровень социального благосостояния в Узбекистане уже сегодня является общепризнанным фактом, подтвержденным ООН и независимыми зарубежными исследовательскими центрами. Вместе с тем отмечаются насущные социальные проблемы, в том числе и в области занятости и социальной защиты населения. Об этом мы беседуем с заместителем министра труда и социальной защиты населения Батыром АЛИМУХАМЕДОВЫМ.

Материал читайте на 2-й стр.

ЗНАНИЯ И ОПЫТ ДЛЯ УСПЕШНОГО БИЗНЕСА

В Международном бизнес-центре начал работу узбекско-американский форум по бизнес-менеджменту, цель которого — обсуждение и разработка конкретных путей и механизмов дальнейшего развития предпринимательства в Узбекистане с учетом богатого опыта бизнесменов США.

Делегация старших корпоративных менеджеров из различных американских компаний, успешно работающих в области международного производства, маркетинга, управления персоналом, поделилась своими знаниями, богатым опытом, которые помогли им добиться положительных результатов в бизнесе. С узбекской стороны в работе форума приняли участие свыше 300 руководителей организаций, компаний, фирм различных форм собственности, которые с интересом ознакомились с опытом работы предпринимателей США, получили ответы на свои вопросы, связанные с организацией, управлением и развитием бизнеса. Этот интерес вполне закономерен, так как из более чем 270 тысяч зарегистрированных в нашей стране предприятий малого бизнеса лишь 3 — 4 процента занимаются внешнеэкономической деятельностью, и в основном из-за того, что у них как раз нет достаточных знаний и опыта сотрудничества с зарубежными партнерами, которые и приобретаются на подобных форумах. Наш корр.



УВЛЕЧЕН БЛАГОРОДНОЙ ИДЕЕЙ

Его рабочий день начинается очень рано. Чуть забрезжит рассвет, а он уже то на полях, то в коровнике, а теперь появилась новая забота — мини-молочный завод.

— Вернее будет сказать, что мой рабочий день не кончается вовсе. Особенно в нынешнее горячее время. На днях приступаем к уборке хлопка, — председатель правления ширкатного хозяйства имени Шарафа Рашидова Касбинского района Кашкадарьинской области Амрулло Чарьев срывает с ближайшего куста пару пушистых коробочек. — Хлопок созрел. Думаем собрать неплохой урожай.

В начале лета порадовало Чарьева и зерновое поле. И для своих целей хватит, и государству сдали то, что положено. Во всех арендных бригадах полный порядок. Техника для уборки готова, хлопкохранилища тоже. В этом году удалось прикупить несколько новых сельхозагрегатов. По истечении года в хозяйстве надеются на высокую прибыль. А то уже давно мечтает Чарьев приобрести зерноуборочные

комбайны с маркой "Россельмаш". К следующему сезону как раз успеет.

— Хозяйство у нас многопрофильное. Культивируем хлопок, зерновые, бахчевые, но все-таки больше всего у меня болит голова за животноводство. Прямо скажу, начинали мы с нескольких голов крупного рогатого скота. Ныне имеем целое стадо, — продолжает Амрулло.

И следует добавить: настоящий завод по выведению породного скота. Кашкадарья когда-то славилась красной степной породой коров. Постепенно она начала исчезать, растворяясь в иных завозах. Чарьев решил восстановить рентабельную мясо-молочную породу и увеличить поголовье, дабы вернуть славу региона. Целенаправленная селекционная работа дает хорошие результаты. Повысилась удой молока до 2,5—3 тыс. килограммов в сутки от ста-

да. Чарьев со своим коллективом решил пойти дальше, на месте организовал переработку сырья. Небольшой молочный завод сегодня выпускает несколько видов продукции, освоено производство отдельных сортов настоящего голландского сыра. Продукция оценена по достоинству. Она пользуется спросом не только в своей области, есть заказы из соседних Бухарской и Самаркандской областей. Все, казалось бы, хорошо! Вот только Чарьев относится к той породе людей, которые не останавливаются на достигнутом. В ширкате уверены, что он обязательно что-нибудь еще придумает и увлечет всех своей идеей. Это вполне естественно, ведь вся деятельность Чарьева направлена на то, чтобы люди его окружения жили лучше и интереснее.

Людмила ГОРБУНОВА.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

В Ташкенте состоялась учредительная конференция Торгово-промышленной палаты Узбекистана. В ее работе приняли участие уполномоченные представители из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, а также руководители министерств и ведомств.

Учредительная конференция Торгово-промышленной палаты Узбекистана

На конференции отмечалось, что в целях дальнейшего развития частного предпринимательства, совершенствования бизнес-среды, укрепления деловых связей, укрепления деловых связей с иностранными партнерами, активного продвижения отечественных товаров и услуг на внешние рынки, широкого привлечения иностранных инвестиций, технического перевооружения и модернизации действующих производств, обеспечивающих выпуск готовой конкурентоспособной продукции, 7 июля 2004 года был принят Указ Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова "О создании Торгово-промышленной палаты Узбекистана".

В соответствии с Указом Президента страны на базе

Палаты товаропроизводителей и предпринимателей создана Торгово-промышленная палата Узбекистана. Для эффективного выполнения возложенных на нее задач и функций она создает свои территориальные управления в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте, а также, при необходимости, может учреждать филиалы в районах и городах республики. Палата вместе с ее территориальными структурами образует единую систему. Кроме того, она вправе открывать представительства в зарубежных странах.

В принятом на конференции уставе палаты нашло свое отражение право создавать третейские суды и Международный коммерческий арбитраж, которые явля-

ются эффективным механизмом разрешения экономических споров между субъектами предпринимательства в зарубежных странах.

В уставе определены и расширены права и полномочия Торгово-промышленной палаты, необходимые для эффективного выполнения возложенных на нее в соответствии с Указом задач.

На конференции был утвержден устав, избраны руководящие органы палаты. Председателем Торгово-промышленной палаты Узбекистана избран Алишер Шайхов.

В работе конференции принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

Виктор НИКОЛАЕВ,
Жамшид РАУПОВ,
корр. УзА.

Хлопок есть — пыли нет

"5 лет независимости Узбекистана". Завод именно с таким названием намерен принять и переработать 20 тысяч тонн хлопка-сырца.



Предприятие расположено в Янгиюльском районе Ташкентской области. При подготовке к приему ушли все, вплоть до удобства доставки хлопка, в связи с этим были организованы два вездеходных пункта приема хлопка-сырца и один заводской. Это поможет фермерам привозить свой урожай в удобное для них место и сдать в сжатые сроки, так как в страду каждая минута на счету.

На пунктах приема полностью приведены в готовность ленточные перегружатели, так что ручной труд будет сведен к минимуму. Приемку оборудования провели специалисты завода Балтабай Саидбеков, Абдуманоп Дасбаев, Валихан Мавлянов и слесарь-наладчик Батыр Махмамов. Еще одной важной особенностью завода является то, что он экологически чист. Благодаря пылеуловителям на работниках, ни жители окружающих домов не страдают от загрязнения атмосферы. Очищенный на заводе хлопок поставляет за границу, соответствуя всем международным стандартам и критериям.

Наш корр.

ОТ ВРЕМЕНИ НЕ ОТСТАВАТЬ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Это и акция "Плакаты — школам Узбекистана" по выпуску наглядных пособий по информативно-коммуникационным технологиям для практически всех общеобразовательных школ Узбекистана, а их у нас около 9.800. 20 сентября в Международном бизнес-центре открылся 2-й Национальный саммит по развитию ИКТ в Узбекистане, на котором обсуждались вопросы состояния и перспективы развития информационно-коммуникационных технологий в Узбекистане, достижения и проблемы внедрения информационных технологий в государственное управле-

ние, развитие электронного образования и электронной коммерции и т. д. В программе "Недели ИКТ" также семинар для специалистов и руководителей ИТ-департаментов, "круглый стол" по развитию Интернет-проектирования и Интернет-технологий в Узбекистане.

На выставке представлены самое разнообразное оборудование, технологии и услуги по многим разделам: телекоммуникации, системы теле- и радиовещания, мобильная связь, спутниковая связь, глобальные компьютерные сети, Интернет, системы безопасности, программное обеспечение, средства защиты информации, образование и т. д.

Выставка вызвала большой интерес, о чем свидетельствует наплыв посетителей, среди которых немало молодежи, что неудивительно. Ведь именно молодежь составляет сегодня большинство среди пользователей Интернетом и мобильной связью, проявляет интерес ко всем новшествам в мире ИКТ. И во многом ориентируются именно на молодых, организаторы выставки впервые выделили две зоны — "Internet Zone" и "Game Zone", где были установлены компьютеры и проводились акции: в первой — конкурс среди студий Web-дизайна, а во второй — игровой турнир. Кстати, команда "геймеров" Узбекистана в начале октября

отправится в Сан-Франциско, чтобы впервые победить с представителями из 70 стран мира за право называться лучшими в компьютерных играх...

Как и все специализированные выставки, "Info-ComExpo 2004" рассчитана в первую очередь на специалистов, которые ищут на них потенциальных партнеров по бизнесу, новые технологии и оборудование, ведут переговоры, заключают договоры о сотрудничестве, обмениваются опытом. Что же касается обыкновенных посетителей, то для многих из них все увиденное наверняка представлялось "картинками" из будущего: те же плоские мониторы и опти-

"Samsung Electronics", новейшие мобильные телефоны с различными "наворотами" от "LG Electronics", космическая связь от российского ФГУП "Космическая связь" и многое другое. Но, как отметил представитель одной из иностранных компаний, услугами которой в Узбекистане пользуется только несколько крупных организаций и компаний, он верит, что уже в недалеком будущем число их клиентов в нашей стране значительно возрастет. "Если бы мы в это не верили, то не стали бы тратить деньги на участие в этой выставке и не приехали бы в Ташкент, в Узбекистан", — сказал он. И мне так захотелось, чтобы это будущее наступило как можно быстрее...

Сергей ЛИ,
наш корр.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Труд во благо семьи

Одна из этих проблем связана с тем, что в условиях дальнейшей либерализации общества, с одной стороны, повышаются требования и ответственность каждого трудоспособного человека за обеспечение благосостояния своей семьи, а с другой — усиливаются значение и роль системы социальной защиты населения, гарантирующей достойные условия жизни для тех, кто не может самостоятельно, без помощи государства, справиться с жизненными трудностями. В этой связи необходимо отметить, что в Узбекистане созданы условия для повышения экономической активности, личной инициативы и трудовых доходов граждан. К примеру, максимально поощряется предпринимательская деятельность населения, посредством активной и целенаправленной инвестиционной политики создаются новые рабочие места во всех отраслях экономики. И в первую очередь в малом бизнесе.

Результатом этого явились рост доходов населения, повышение заработной платы, реальный размер которой только за 2003 год вырос на 20 процентов по сравнению с 2002 годом, а в первом полугодии 2004 года — на 18 процентов против аналогичного периода 2003 года. Растет и уровень благосостояния населения. К примеру, за последние пять лет в 1,4 раза выросла обеспеченность населения холодильниками, в 1,3 раза — автомобилями, заметен рост обеспечения населения другими предметами длительного пользования. В настоящее время уровень обеспечения населения водой и газом составляет более чем 95 процентов. Значительная часть населения проживает в собственных домах и квартирах. Иными словами, тот, кто хочет активно трудиться, имеет реальную возможность самостоятельно обеспечивать себя и свою семью.

Под опекой государства

Вместе с тем имеются категории населения, которые в силу объективных причин не имеют возможности самостоятельно, за счет своей трудовой активности, обеспечивать достойный, отвечающий требованиям цивилизованного общества уровень жизни. Это одинокие престарелые граждане, нуждающиеся в постороннем уходе, пенсионеры, инвалиды, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, малообеспеченные семьи, официально зарегистрированные безработные и др. Именно на усиление поддержки таких групп направлены принимаемые в республике меры по обеспечению социальной защиты населения.

В республике за годы независимости сложилась стабильная система социальной защиты населения, которая практически полностью охватывает конкретными мерами социальной защиты все социально уязвимые слои населения. Подтвержу примерами.

Начиная с 1997 года ежегодно принимаются целевые программы, обеспечивающие преимущество мер, направленных на улучшение жизни населения. Так, про-

грамма "Год доброты и милосердия", принятая на 2004 год, вобрала в себя эффективные, отвечающие требованиям времени меры по защите пожилых людей, малообеспеченных семей и других категорий граждан.

О реальных масштабах социальной поддержки этих слоев населения свидетельствуют следующие конкретные цифры. Ежемесячно пособия семьям с несовершеннолетними детьми в среднем размере более 7 тысяч сумов получают около 955 тысяч семей. Материальная помощь в размере 9,5 тысячи сумов оказывается более чем 60 тысячам нуждающихся семей. Свыше 460 тысяч неработающих матерей, воспитывающих детей в возрасте до двух лет, получают ежемесячное пособие в размере двукратной минимальной заработной платы. Более 600 тысяч школьников из малообеспеченных семей ежегодно получают комплекты зимней одежды, каждый выпускник дома "Мехрибонлик", вступающий в самостоятельную жизнь, также обеспечивается одеждой, необходимыми хозяйственными принадлежностями и денежным пособием.

Рынок труда и социальная защита

Важный момент. Состояние роста экономики страны позволяет сегодня выделять на социальные цели, включая образование и здравоохранение, около 50 процентов общих расходов государственного бюджета. В 2003 году только на выплаты пособий семьям с несовершеннолетними детьми, неработающим матерям и материальную помощь малообеспеченным семьям из бюджетных источников израсходовано более 138 миллиардов сумов.

С другой стороны, только пособиями и материальной поддержкой государства всех проблем социально уязвимых групп населения не решить. Более того, ориентация только на получение материальной помощи может способствовать формированию у отдельной части населения иждивенческих настроений, стремления решать свои материальные проблемы исключительно за счет государства.

Иначе говоря, одним из ключевых моментов системы социальной защиты населения является "обеспечение адресности", то есть предоставление социальной поддержки только тем слоям населения и семьям, кто в этой поддержке объективно нуждается.

Развитие предпринимательства — залог успеха

Как было отмечено выше, в республике созданы условия для роста экономической активности граждан, развития частной инициативы и предпринимательства. Однако по понятным причинам легче реализовать свои предпринимательские про-

екты могут преимущественно обеспеченные слои населения. В этой связи нами реализуются меры по непосредственному вовлечению социально уязвимых слоев населения в активную предпринимательскую деятельность через расширение микрокредитования малообеспеченных семей. В частности, только в 2003 году кредиты на развитие семейного предпринимательства из средств фонда занятости получили более 2,7 тысячи малообеспеченных семей на общую сумму свыше 2 миллиардов сумов, из которых 70 процентов направлено в сельские районы с напряженной ситуацией на рынке труда.

Основным источником доходов населения являются, конечно, доходы от трудовой деятельности, то есть занятость, ибо в любой общественной системе труд, работа являются основой повышения уровня жизни и благосостояния населения. Именно поэтому обеспечение занятости, повышение трудовой активности населения занимают одно из центральных мест в практической деятельности правительства, соответствующих министерств и ведомств.

Кто могут преимущественно обеспеченные слои населения. В этой связи нами реализуются меры по непосредственному вовлечению социально уязвимых слоев населения в активную предпринимательскую деятельность через расширение микрокредитования малообеспеченных семей.

В частности, только в 2003 году кредиты на развитие семейного предпринимательства из средств фонда занятости получили более 2,7 тысячи малообеспеченных семей на общую сумму свыше 2 миллиардов сумов, из которых 70 процентов направлено в сельские районы с напряженной ситуацией на рынке труда.

Основным источником доходов населения являются, конечно, доходы от трудовой деятельности, то есть занятость, ибо в любой общественной системе труд, работа являются основой повышения уровня жизни и благосостояния населения. Именно поэтому обеспечение занятости, повышение трудовой активности населения занимают одно из центральных мест в практической деятельности правительства, соответствующих министерств и ведомств.

Подтверждением этого является тот факт, что в 2003 году за счет всех источников финансирования создано более 430 тысяч рабочих мест, из них 375 тысяч, или 87 процентов, за счет развития малого бизнеса и индивидуального предпринимательства, включая дехканские и фермерские хозяйства. В первом полугодии 2004 года уже создано 263 тысячи рабочих мест, что на 11 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Много это или мало? Достаточно ли для решения проблем занятости? Дело не только в количестве. Имеющийся ныне экономический рост в Узбекистане объективно должен сопровождаться и сопровождается ростом занятос-



ти населения. За последние годы при росте ВВП на 4—6 процентов прирост занятости составляет 2—3 процента, что согласуется с закономерностями, присущими для стран с рыночной экономикой, и является результатом работы экономических реформ.

Кого назвать безработным?

Ни в одной стране, развивающейся экономике и социальной сфере на основе рыночных отношений и механизмов, не ставится задача обеспечения занятости всех без исключения граждан трудоспособного возраста и тем самым полной ликвидации безработицы. Всегда существует определенная часть трудоспособного населения, которая является экономически не активной (занятая на учебе, ведением домашнего хозяйства, уходом за детьми и т. д.). Имеется и иная категория трудоспособных лиц, которые активно ищут работу, предлагают свою способность к труду, но не в состоянии конкурировать на рынке

Очевидность неформального сектора

Вместе с тем одной из актуальных проблем является то, что в обеспечении занятости лиц, нуждающихся в трудоустройстве, доминирует роль неформального сектора. Этот сегмент, который сейчас концентрирует почти 30 процентов экономически активного населения, выступает социальным-экономическим амортизатором, гасящим напряженность на рынке труда, особенно в районах с недостаточным уровнем создания постоянных рабочих мест в производстве и инфраструктуре.

Существенной проблемой выступает и слабая мотивация безработных и занятых в неформальном секторе экономики для трудоустройства на имеющиеся вакантные стационарные рабочие места. Это обусловлено, во-первых, низким уровнем заробот-

ной платы на предлагаемых вакантных рабочих местах (в настоящее время имеется около 30 тысяч вакансий) и, во-вторых, несоответствием квалификации безработных и занятых в неформальном секторе квалификационным требованиям вакантных рабочих мест.

Последнее время особое внимание обращается на вопросы занятости женщин. Они стали лейтмотивом всех прошедших отчетно-выборных конференций комитетов женщин. Наличие работы — не только один из главных факторов обеспечения прав женщин, но и важнейшее условие их активной социальной, жизненной позиции.

Утвержденная постановлением Кабинета Министров № 299 от 29 июня 2004 года Программа организационных пропагандистских мер по обеспечению реализации Указа Президента Республики Узбекистан от 25 мая 2004 года № УП-3434 "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" предусматривает для решения этой задачи самые действенные меры, а именно: ежегодное создание в течение 2005—2007 годов в каждом районе рабочих мест (всего по республике не менее 170 тысяч); предоставление льготных кредитов малым предприятиям, использующим преимущественно женский труд; расширение программ микрофинансирования предпринимательства; обучение безработных женщин основам ведения собственного бизнеса и др.

Таким образом, в сфере занятости и социальной защиты населения налицо позитивные сдвиги, устойчивые тенденции, но вместе с тем существует и ряд проблем. Для их решения необходимо создание постоянных, стабильных рабочих мест, развитие малых, а также совместных предприятий, всемерная поддержка дехканских, фермерских хозяйств, семейного предпринимательства и другие активные адресные меры.

Служба здоровья Свидетельство на счастье

В Сергелийском райзагсе, где я был по своим делам, стал свидетелем очень радостного и значимого события: отец регистрировал рождение своего сына. Отец Эсон Аймапов был необыкновенно рад и взволнован.

— Представляете, мой мальчик получил официальную путевку в жизнь. Мы, его родители, сделали все для того, чтобы он стал настоящим человеком.

— Мы рады за всех, кто к нам приходит, ведь большей частью эти визиты по счастливому поводу, — объясняет заведующая загсом Сергелийского района столицы Арофат Рустамова. — Население района — 217 тысяч человек. Только за 8 месяцев этого года мы зарегистрировали почти 2 тысячи рождений детей. Такие радостные события обычно проис-

ходят в счастливых союзах. К этим торжествам мы тоже имеем прямое отношение. За то же время заключено 620 браков. Согласитесь, немало.

Сегодня к свадьбам подходят более основательно. Молодоженам предстоит довольно длительная процедура прохождения тщательного медицинского освидетельствования. И это необходимо, поскольку семья должна быть здоровой, ведь это залог будущего здоровья детей, а по большому счету и нации.

Кстати, работе подобного рода

предшествуют многие мероприятия — беседы в школах, колледжах, вузах. Молодежь должна все знать о генофонде нации, чистоте и искренности во взаимоотношениях, иметь сведения о своих генеалогических древах. Словом, о тех наследственных характеристиках, которые позже перейдут от родителей к их детям.

В Сергелийском отделе загса с молодоженами также проводят разъяснительные беседы и по основным положениям Семейного кодекса Республики Узбекистан, встречаются с акса-

лами и семейными "старожилами", кто состоит в браке 25, 50 и более лет. Надо учиться на чужом опыте!

— Наша работа не могла бы быть такой плодотворной без наших помощников. Разумеется, хочется назвать всех наших спонсоров, но ограничусь несколькими. Прежде всего это центр "Молодая семья" при АК "Файз". Это известная в республике мебельная фирма, которой руководит Мукаррам Азимов. Она лично заинтересована в "продвинутости" нашего общего дела. При ее под-

держке — моральной и финансовой — ведутся семинары на жизненно важные темы правового порядка, о месте женщины в семье и обществе. Словом, все это служит идее единства и сплоченности семьи, равно как и занятия по домоводству. Без этого молодому также не обойтись, — продолжает Рустамова. — Конечно же, активно участвуют в нашей работе мажалинские аксакалы, представители хожимията, предприятия и организации района.

Уман АЗИЗОВ.
Фото автора.



Развивая сотрудничество с НАТО

В штаб-квартире Североатлантического альянса в Брюсселе состоялись двусторонние консультации по Презентационному документу Индивидуального плана действий партнерства (ИПДП) между Узбекистаном и НАТО.

Для реализации проводимых в Узбекистане социально-экономических преобразований жизненно важное значение имеют обеспечение безопасности страны, сохранение мира, стабильности, межнационального и гражданского согласия в обществе. В реализации этих задач особое значение придается развитию сотрудничества с международными организациями, такими, как ООН, ОБСЕ, ЕС, НАТО.

Узбекистан развивает партнерские отношения с НАТО, участвуя в деятельности Совета Евроатлантического партнерства (СЕАП) и программе "Партнерство во имя мира" (ПВМ). Наша республика принимает активное участие в реализации Плана действий СЕАП и Плана действий по борьбе с терроризмом.

Пражский саммит НАТО/СЕАП в 2002 г. предложил странам-партнерам возможность развития более индивидуализированных взаимоотношений с НАТО с учетом их специфических потребностей в различных сферах сотрудничества.

На основе этих рекомендаций правительством Узбекистана был разработан и представлен в НАТО Презентационный документ Индивидуального плана действий партнерства между Узбекистаном и НАТО.

Страны — члены НАТО положительно оценили осуществленную работу по подготовке проекта Презентационного документа. Было подчеркнуто, что этот документ демонстрирует направления дальнейших преобразований, которые Узбекистан намерен осуществлять в различных сферах.

При этом особо отмечалось, что Узбекистан является первым государством Центральной Азии, выразившим готовность углублять индивидуализированное партнерство с НАТО в рамках ИПДП.

Государства альянса убеждены, что механизмы ИПДП станут прочной основой для дальнейшего развития практического взаимодействия, ориентированного на учет конкретных потребностей узбекской стороны в наиболее приоритетных областях сотрудничества.

Кроме того, по мнению большинства стран — членов НАТО, эффективная реализация Узбекистаном задач в рамках ИПДП создаст благоприятные условия для предоставления государствами альянса содействия республике на двусторонней основе.

Страны — члены НАТО выразили благодарность за активную позицию по вопросам партнерства, борьбы с международным терроризмом, а также поддержку деятельности Североатлантического альянса в Афганистане.

Ряд ведущих государств НАТО дал также положительную оценку усилиям Узбекистана по дальнейшему углублению демократических преобразований и строительству гражданского общества. Это, по их мнению, является одним из благоприятных факторов, способствующих углублению и расширению сотрудничества альянса с Узбекистаном.

По окончании консультации, заместитель генерального секретаря НАТО по политическим вопросам Г. Альтенбург отметил, что Узбекистан является одним из самых активных партнеров НАТО в рамках ПВМ, а разработка Индивидуального плана действий партнерства указывает на то, что страна четко представляет свои приоритеты в области безопасности. Он также отметил, что одним из важных направлений сотрудничества сторон в рамках ИПДП является борьба с терроризмом.

Государства альянса убеждены, что механизмы ИПДП станут прочной основой для дальнейшего развития практического взаимодействия, ориентированного на учет конкретных потребностей узбекской стороны в наиболее приоритетных областях сотрудничества.

Государства альянса убеждены, что механизмы ИПДП станут прочной основой для дальнейшего развития практического взаимодействия, ориентированного на учет конкретных потребностей узбекской стороны в наиболее приоритетных областях сотрудничества.

Государства альянса убеждены, что механизмы ИПДП станут прочной основой для дальнейшего развития практического взаимодействия, ориентированного на учет конкретных потребностей узбекской стороны в наиболее приоритетных областях сотрудничества.

Государства альянса убеждены, что механизмы ИПДП станут прочной основой для дальнейшего развития практического взаимодействия, ориентированного на учет конкретных потребностей узбекской стороны в наиболее приоритетных областях сотрудничества.

Благородством души ОТМЕЧЕННЫЕ

Больница была основана в 1960 году как противозобный диспансер, в котором работали 9 человек, а в 1962 году в стационаре появились и больничные койки. В 1970-м больница переехала в новое здание, где находится и поныне. В течение последующих лет стационар достраивался, оснащался, пополнялся специалистами. Сегодня больница, рассчитанная на 110 человек, располагает лабораторией, радиологическим, физиотерапевтическим отделениями, стоматологическим кабинетом, благоустроенными палатами и столовой.

Особый разговор о персонале. Трудно кого-то выделить особо, хотя нельзя не сказать о профессиональном автори-

тете, которым пользуются врачи высшей категории Солихон Косимов, Акбарали Хамдамов и Ахматон Акбарходжаев, которые более трех десятков лет работают в стенах диспансера. К ним приезжают на прием больные даже из соседних областей.

В настоящее время диспансер работает по нескольким направлениям. Это проблемы йодного дефицита и заболеваний, связанных с ним, а также сахарного диабета, нейроэндокринологии и детской эндокринологии. Ведутся и научные работы. Совсем недавно совместно с кафедрой эндокринологии Ташкентского института усовершенствования врачей выпущены книги по диабетичес-

ким комам и заболеваниям щитовидной железы. Больница подключена к сети Интернет. Теперь персонал больницы в курсе всех открытий и новинок мировой медицины.

Конечно же, большая заслуга во всем этом принадлежит главному врачу Уткиру Икрамову, врачу высшей категории, работающему в медицине уже более 20 лет. Это человек, прекрасно знающий свое дело, настоящий организатор, болеющий душой за свое дело и умеющий к каждому пациенту найти свой подход. Уткир Усманович уверен, что врачами не становятся, ими рождаются. "Человек только тогда может стать врачом, когда умеет понять больного и смотреть на мир

его глазами", — говорит он. Способный часами рассказывать о своих пациентах и коллегах, он ни слова не скажет о себе. А между тем даже только после разговора с ним пациент уже чувствует себя лучше. Главврач сумел сплотить коллектив и сделать его большой и дружной семьей, которая с душевной теплотой принимает всех своих пациентов и готова оказать им посильную помощь. Все, что хотя бы раз побывал здесь, отзываются о коллективе больницы с огромной благодарностью, восхваляя трудом этих благородных людей.

Сурия МАГДЕЕВА,
Пуллат ХАМДАМ.
Наманган

"Все во имя здоровья пациента" — этот лозунг, вывешенный при входе в Наманганский областной эндокринологический диспансер, стал девизом работы персонала этого лечебного учреждения. И действительно, здесь каждого пациента встречают с душевным участием и вниманием.

ОСТАНОВИТЬ ТУБЕРКУЛЕЗ

В столице состоялась конференция по глобальному контролю за туберкулезом в Центральноазиатском регионе под эгидой финансового сотрудничества Республики Узбекистан и Федеративной Республики Германия.

Основной темой проводимой конференции стали разработка совместных рекомендаций ведущих фтизиатров и создание плана совместных действий для достижения основных целей программы: борьбы с туберкулезом, выявление 70 процентов больных и излечение 85 процентов из них. В ее работе приняли уча-

стие ведущие специалисты по туберкулезу со всего мира, эксперты банка KfW, финансируемого сотрудничеством Узбекистана и Германии в данной области, EROS Health Consultants, ВОЗ, Всемирного банка, USAID, представители министерств внутренних дел и юстиции из стран Центральноазиатского региона.

Смертность по причине туберкулеза уносит почти 2 миллиона жизней в год — больше, чем из-за любого другого излечимого заболевания. Распространение туберкулеза является сложным и многосторонним процессом, на который оказывает влияние большое число факторов. Но чаще всего эта болезнь рассматривается как социально связанное заболевание.

В рамках конференции состоялась презентация специального подразделения Министерства здравоохранения Узбекистана Республиканского центра ДОТС, ответственного вместе с НИИ фтизиатрии и пульмоно-

логии за реализацию Национальной программы борьбы с туберкулезом в стране. Стратегия ДОТС — это контролируемое лечение больных туберкулезом короткими курсами химиотерапии, признанная в Узбекистане и еще в 180 странах основным методом борьбы с данным заболеванием. Она предусматривает политическую поддержку при участии широкого круга государственных, негосударственных и международных организаций, техническое обеспечение лабораторий, медикаментозное обеспечение и санитарно-просветительскую работу среди населения.

Наш корр.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР

Micros®

САБ

Мы взвесим мир

ТОРГОВЫЕ НАПОЛЬНЫЕ КРАНОВЫЕ ЛАБОРАТОРНЫЕ ПЛАТФОРМЕННЫЕ СКЛАДСКИЕ АВТОМОБИЛЬНЫЕ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ

e-mail: scales@ucd.uz web-site: www.ucd.uz

700060, г. Ташкент, ул. С. Азимова, 72а. Тел.: (371) 133-85-77, 120-68-81, 132-06-61; факс: (371) 132-06-85.

Ул. Мовароунахр, 19. Тел.: (371) 133-53-76.

УЗБЕКСКОЕ АГЕНТСТВО СВЯЗИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ

сообщает, что в соответствии с пунктом 49 «Положения о лицензировании деятельности в сфере телекоммуникаций», утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 22.11.2000 г. №458 «О мерах по совершенствованию системы управления в сфере почты и телекоммуникаций», ПРЕКРАЩАЕТСЯ ДЕЙСТВИЕ ЛИЦЕНЗИИ общества с ограниченной ответственностью «Bio Com», серия РТ №0000101, выданной 1.03.2002 г. на проектирование, строительство, эксплуатацию и оказание услуг сетей передачи данных.

В соответствии с пунктами 23 и 52 вышеуказанного положения аннулируются лицензии:

- индивидуального предпринимателя Курбанова Хайруллы Бурхановича на оказание услуг сетей передачи данных без права создания собственной сети;
- индивидуального предпринимателя Архиповой Евгении Анатольевны на оказание услуг сетей передачи данных без права создания собственной сети;
- индивидуального предпринимателя Гайнанова Мансура Маратовича на оказание услуг сетей передачи данных без права создания собственной сети;
- индивидуального предпринимателя Ким Владимира Афанасьевича на оказание услуг сетей передачи данных без права создания собственной сети.

КИТАЙСКОЕ ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ **中亚**

«Джун-Я» предлагает:

КИТАЙСКИЙ ЗЕЛЕННЫЙ ЧАЙ,
артикул 9575 — 800 сум., 3009 — 700 сум., со склада в г. Ташкенте;

ПОДКЛАДочную ТКАНЬ
разных расцветок. Цена — договорная.

ПРОИЗВОДСТВЕННО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ЛИНИИ ЛЮБОЙ МОДИФИКАЦИИ:

- оборудование по переработке отходов хлопка;
- линии по производству газированных напитков;
- оборудование по переработке текстильных отходов;
- а также мы доставим любое оборудование по вашим требованиям.

Прямые поставки из Китая. Мы поможем добиться успеха в бизнесе. ОТКРОЙ СВОЙ БИЗНЕС С НАМИ.

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

Наш адрес: г. Ташкент, м-н Чиланзар, квартал 23, дом 83. Телефоны: 117-48-82, 117-48-18; факс 173-48-21. E-mail: jun-ja@sarkor.uz

Коллектив СП «Радио ПЭИДЖ Семур» выражает глубокие соболезнования главному инженеру предприятия Рахиму Исмаиловичу Султанову, семье и близким в связи с кончиной его отца **ИСМАТИЛЛА-дода.**

Сообщения о существенных фактах (событиях, действиях), затрагивающих финансово-хозяйственную деятельность

ГАО «O`zkabel»

Полное фирменное название эмитента: Государственно-акционерное объединение «O`zkabel»
Место нахождения: 700041, г. Ташкент, ул. Ф. Ходжаева, 2.

I. Решение общего собрания акционеров ГАО «O`zkabel»

Порядковый номер сообщения — 09.

Общее собрание акционеров ГАО «O`zkabel» проводилось 17 сентября 2004 г. в очной форме по адресу: г. Ташкент, ул. Ф. Ходжаева, 2.

В собрании приняли участие акционеры и их полномочные представители, обладающие в совокупности 188.145 голосами, что составляет 81,99% от общего количества размещенных акций.

Вопросы, поставленные на голосование, принятые решения и результаты голосования по ним:

- 1. Досрочное прекращение полномочий членов наблюдательного совета общества**
Решение: прекратить полномочия членов наблюдательного совета ГАО «O`zkabel», избранного на общем собрании акционеров 10.06.04 г.
Результаты голосования: «за» — 99,78%, «против» — 0,03%, воздержались — 0,07%.
- 2. Досрочное прекращение полномочий членов исполнительного органа — правления общества**
Решение: прекратить полномочия членов исполнительного органа — правления ГАО «O`zkabel».
Результаты голосования: «за» — 99,9%, «против» — 0,002%, воздержались — 0,082%.
- 3. Досрочное прекращение полномочий членов ревизионной комиссии**
Решение: прекратить полномочия членов ревизионной комиссии ГАО «O`zkabel», избранной на общем собрании акционеров 10.06.04 г.
Результаты голосования: «за» — 99,7%, «против» — 0%, воздержались — 0,13%.
- 4. Утверждение устава общества в новой редакции**
Решение: утвердить устав общества в новой редакции.
Результаты голосования: «за» — 81,51%, «против» — 17,96%, воздержались — 0,12%.
- 5. Избрание членов наблюдательного совета**
Решение: избрать в состав наблюдательного совета:

Результаты кумулятивного голосования:

Рахимов А.М. — главный специалист Кабинета Министров Республики Узбекистан
Муратходжаев С.В. — акционера ОАО «O`zkabel»
Джалалова М.С. — исполнительного директора компании «ZEROMAX LLC»
Иманазарова Г.Г. — главу представительства компании «ZEROMAX LLC»
Акрамова И.И. — заместителя директора ИДП «UZGAZOIL»
Фазилова Н.И. — консультанта представительства компании «ZEROMAX LLC»
Новичкова О.В. — менеджера по маркетингу представительства компании «ZEROMAX LLC»
Исраилова А.Д. — заместителя главы представительства компании «ZEROMAX LLC»
Абдусаматова Р.А. — члена совета банка ЧО АКБ «Капитал-Банк»

Рахимов А.М. — «за» — 169.586 голосов
Муратходжаев С.В. — «за» — 174.361 голос
Джалалова М.С. — «за» — 168.098 голосов
Иманазарова Г.Г. — «за» — 167.139 голосов
Акрамов И.И. — «за» — 166.407 голосов
Фазилова Н.И. — «за» — 166.767 голосов
Новичков О.В. — «за» — 167.963 голоса
Исраилов А.Д. — «за» — 167.310 голосов
Абдусаматов Р.А. — «за» — 186.705 голосов

- 6. Выборы единоличного исполнительного органа — генерального директора общества**
Решение: избрать генеральным директором общества Юлдашева И.И.
Результаты голосования: «за» — 81,76%, «против» — 17,94%, воздержались — 0,13%.
- 7. Избрание членов ревизионной комиссии**
Решение: избрать ревизионную комиссию в составе:
Люд И.Г. (председатель ревизионной комиссии) — ИДП «UzGazOil», главный бухгалтер Колесникова В.Д. — СП «NeftGazMontaj», заместитель главного бухгалтера Цой Г.А. — СП «Muzimrex», главный бухгалтер.
Результаты голосования:
Люд И.Г. — «за» — 81,9%, «против» — 17,96%, воздержались — 0,03%.
Колесникова В.Д. — «за» — 81,91%, «против» — 17,96%, воздержались — 0,03%.
Цой Г.А. — «за» — 81,96%, «против» — 17,95%, воздержались — 0,03%.
- 8. Утверждение аудиторской организации**
Решение: утвердить на 2004 г. аудиторскую организацию «AUDIT-KIM»
Определить предельный размер оплаты ее услуг 2,0 млн. сум.
Результаты голосования: «за» — 81,82%, «против» — 17,92%, воздержались — 0,16%.

II. Изменения в персональном составе должностных лиц.

Порядковый номер сообщения — 10.

Органы управления, в которых произошли изменения:

Правление общества, наблюдательный совет общества

Фамилия, имя, отчество лиц, полномочия которых прекращены:

Муратходжаев С.В. — председатель правления, Грига Д.И., Бочкарева О.П., Жучков Б.В., Нигматов А.Н., Вергун Н.П., Праздничкова А.А., Бекназов Б., Хрисанфова Г.Л. члены правления.
Рахимов А.М., Набиев Б.Х., Норбаев Р.А., Умаров Ш.Х., Островский Г.М., Терещенко В.И., Умаров А.С., Козлитин Н.В., Мирхайдаров Р. — члены наблюдательного совета.

Фамилия, имя, отчество лица, избранного на должность генерального директора, его доля участия в уставном фонде в %:

Юлдашев Исмаил Ибрагимович, акций нет.

Фамилия, имя, отчество лиц, избранных в наблюдательный совет, их доля участия в уставном фонде в %:

Муратходжаев С.В. (председатель наблюдательного совета) — 0,11%; Рахимов А.М. — акция нет; Джалалова М.С. — акция нет; Иманазарова Г.Г. — акция нет; Акрамов И.И. — акция нет; Новичков О.В. — акция нет; Фазилова Н.И. — акция нет; Исраилов А.Д. — акция нет; Абдусаматов Р.А. — акция нет.

Фамилия, имя, отчество единоличного исполнительного органа — генерального директора — Юлдашев Исмаил Ибрагимович.

Дата, в которой произошли изменения: 17 сентября 2004 г.

Уполномоченный орган эмитента, принявший решение, — общее собрание акционеров, состоявшееся 17 сентября 2004 г.



Именно такую трактовку образа Туриду — по-деревенски неслучайного, но обладающего огромной внутренней силой — с большим проникновением раскрыл солист Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои народный артист Каракалпакстана Кенисбай Сержанов. Она оказалась по-особенному запоминающейся. Талантливый вокалист, обладающий уникального в своем роде драматического тенора международного уровня, он с успехом дебюти-

ровал в спектакле "Сельская честь" итальянского композитора Пьетро Масканы. Отрадно, что это одна из последних работ прославленного театрального коллектива, которым ГАБТ закрыл предыдущий и начал нынешний сезон. Без сомнения, ее можно отнести к большим творческим удачам, как и исполнение Кенисбаем Сержановым одной из главных партий, в которой артист по-новому раскрывает полюбившийся нам образ. Опера Масканы известна

СОЗВУЧНЫЙ ВРЕМЕНИ

... Он — баловень судьбы, которому все в жизни дается легко. И кажется, что так будет вечно. Но приходит час, когда за свои неблагоприятные поступки приходится платить слишком дорогой ценой...

на мировой сцене как яркий образец веризма в музыке — особого направления в искусстве конца XIX века, которое стремилось к правдивому изображению действительности. Наряду с Масканы его представителями являются также создатели таких классических произведений, как Леонавалло в "Паяцах", Пуччини в "Богеме", "Мадам Баттерфляй" и "Флория Тоска". Драма итальянского композитора развивается на фоне идиллических картин сельской жизни, а ее действие происходит в пасхальный праздник, когда принято обращаться свои помыслы к Богу. Но, к сожалению, есть люди, которые даже в такой святой день погружены в пучину мелких интриг и страстей и, не страшась небесной кары, способны творить зло. В наши дни, напол-

ненные разгулом терроризма и межэтнических конфликтов, идея спектакля Масканы звучит особенно актуально. Оригинально преломлена она режиссером-постановщиком спектакля Андреем Слонимом и в музыкальном материале. Каждую сцену оперы отличают напряжение, динамика, стремительность в развитии действия. Сюжет же ее незамысловат. Образ Туриду — один из самых ярких в мировом репертуаре, который играют многие оперные звезды. Он стал по-настоящему эталонным в нашем театре и для Кенисбая Сержанова, обладающего красивым тенором большого насыщения, энергетикой и широкого диапазона. Приглашенный не так давно в столицу из Нукуса, где удивительно одаренный от природы артист занимался концертной деятельностью, Кенисбай стремится подойти к работе над спектаклями вдумчиво и старательно, отдавая этому все свои творческие силы и способности. Он бы-

стро адаптировался в среде столичных артистов, по праву завоевав уважение своим доброжелательным характером и, конечно, ярким оперным дарованием. Спектакль с участием Сержанова вряд ли кого оставит равнодушным. В каждом его жесте, интонации голоса столько энергии, что она передается всем партнерам на сцене. По своей экспрессии чувств, излучению и темпераменту Кенисбаю Сержанову очень подходит его партнерша — заслуженная артистка Узбекистана Ольга Александрова, сыгравшая партию Сантуцци. Их сугубо драматические голоса удачно сливаются и удивительно передают взаимное тяготение и противостояние, составляющие основу трагедии. Сугубо драматическая энергетика спектакля заставила переосмыслить многих артистов, задействованных в спектакле, и в частности Махмуда Рузиева, исполнившего партию Альфио, Анжелу Мухаметзянову — Лолу,

Зухру Туйчиеву — мать Туриду, а также артистов хора, сыгравших в нескольких новой интерпретации. Вдохновенно звучал и оркестр под управлением заслуженного деятеля искусств Анвара Эргашева. — В этом и состоит прелесть театра, что он не стоит на месте, а постоянно меняется, экспериментирует, и каждый его спектакль несет новую правду жизни, — говорит Слоним. — Этот же спектакль раскрывает творческий потенциал талантливого дебютанта, у которого, несомненно, впереди еще немало интересных работ. Возможно, это будет Хозе в опере "Кармен" или Каварадо-си в спектакле "Флория Тоска" — словом, то, что близко Сержанову по его темпераменту и характеру звучания. А для нас, зрителей, встреча с талантливейшим исполнителем классики — всегда волнующий праздник.

Лилия СТРУННИКОВА.
Фото Юрия ПОЛЯНСКОГО.

Гол для настроения



В нынешнем чемпионате Узбекистана по футболу самаркандцам, впрочем, как любому аутсайдеру, не позавидуешь. Шутка ли, до 18-го отчетного тура у команды было

6 очков из 48 возможных, да и те добыты аж 15 марта и 25 апреля, когда будущие неудачники обыграли соответственно дружины "Андижан" — 3:0 и "Соғдиана" — 4:0. Тогда же динамовцы забили и большую часть своих голов, которых у них сейчас 14.

В перерыве между кругами первенства руководством клуба проведено посылную "селекционную" работу, благодаря чему в коллективе появилось несколько новых футболистов, в том числе вратарь из "объединенного" весной "Андижана" Фархад Юлдашев, призванный сократить отрицательную разницу забитых и пропущенных мячей, составившую на тот момент минус 17 (13:30). Однако ожидаемого эффекта данная акция не принесла. Теперь эти цифры выглядят следующим образом: 22 (14:36).

А посему ничья в последнем матче с зарашанским "Кызылкумом" явилась для команды пусть небольшим, но зарядом положительных эмоций, даже несмотря на то, что мировая на условиях 1:1 подписана в родных стенах. У хозяев отличился Аскар Бекназаров, у гостей — Андрей Афанасьев. И так, спустя пять месяцев самаркандцы сумели пополнить свою копилку одним очком. Правда, вряд ли оно спасет их от вылета из элиты отечественного футбола, если, конечно, ФФУ не примет решения по увеличению числа участников высшей лиги.

Переход в соревнованиях рангом ниже грозит еще шести командам. В первую очередь этого опасается мубарекский "Машьял" — 12 очков, проигравший на своем поле тахкенскому "Локомотиву" — 0:1 (гол забил Ойбек Усманходжаев) и "Андижан" — 13 очков (его матч с "Пахтакором" перенесен на более поздний срок в связи с ответным поединком пахтакорцев против "Аль-Вахды" из ОАЭ в рамках лиги чемпионов). Вместе с ними не очень комфортно в этом плане себя чувствуют "Кызылкум" — 18 очков, "Соғдиана" — 19, уступившая "Навбахору" — 1:2 (у джикидзе — Расул Хаитов, у нанманганцев — Шухрат Мирхалдираев, Андрей Власичев), а также бекабадский "Металлург" — 18 очков и термезский "Сурхан-2004" — 19. Поединок между ними завершился в пользу представителей столичной области со счетом 1:0 (Акмаль Хашимов с пенальти).

"Трактор" не смог продолжить свою беспроигрышную серию, остановившись на семи встречах. Виной тому поражение — 1:3 от "Нефчи", который вывел на голевые позиции Насира Атакузиева, Умида Исакова и Илью Коваленко. Заводчане возможность пробыть наверняка предоставили Тимур Айтатулову.

Единственная ничья без взятия ворот зафиксирована в Бухаре, где местная одноименная дружина принимала каршинский "Насаф".

Сергей САВЧУК-КУРБАНОВ.

Лев ШУМ.

"КАМОЛОТ" выбирает лидеров

В столице стартовали выборы лидеров Ташкентского городского отделения ОДМ "Камолот". В школах, колледжах, лицеях и вузах ребята будут избирать среди своих сверстников самых активных, достойных представлять интересы молодежи.

В школьных и студенческих коллективах, а также на предпринятиях "Камолот" играет роль организатора различных мероприятий — спортивных, творческих, интеллектуальных. Помогает выявить таланты и развивать возможности юных, отстаивает интересы молодежи. И очень важно, кто станет во главе молодежных формирований.

Выборы же будут проходить поэтапно до 25 сентября, и уже в конце месяца станут известны имена лидеров первичных организаций.

Ольга ГРЯЗНОВА.

В театре — "трудные" подростки

400 подростков, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних при городских и районных хокимиятах, собрались в Сырдарьинском областном музыкально-драматическом театре имени О. Ходжаева.

Инициаторами этого мероприятия стали правоохранительные органы и общественные организации, — говорит старший помощник прокурора Сырдарьинской области Бахтияр Ахмедов. — Для ребят было организовано театрализованное представление, перед ними выступили их сверстники, добившиеся успехов в учебе, спорте, сфере культуры.

УзА.

Год доброты и милосердия



Среди тех, кто безвозмездно передал ребятам в дар свои шедевры, — известные узбекские валятели, живописцы и народные мастера И. Валиходжаев, Т. Кузиев, И. Мансуров, А. Собиров, М. Ташмуратов, М. Эргашев и другие.

А организатором такой благородной акции выступила Академия художеств Узбекистана совместно с артистами ТЮЗа имени Ю. Ахунбабаева, а также студенческим вокально-инструментальным ансамблем и информационной телепрограммой "Ахборот" Узгостелерадиокомпании.

В день, когда в дом милосердия к ребятам с благотворительной миссией приехали столь именитые гости, здесь случилось много инте-

У воспитанников Букинского дома милосердия № 15, что в Ташкентской области, открылась своя галерея искусств. Более семидесяти произведений известных мастеров живописи, миниатюры, скульптуры, резьбы по дереву и керамике украсили на днях стены заведения, ставшего почти для двухсот его питомцев родным домом.

ШЕДЕВРЫ — В ДАР

ресных событий. Заслуженные артистки Узбекистана Х. Атаханова, Ш. Мансурова и другие показали детям импровизированное представление, высясь в нем такие людские пороки, как лень и равнодушие. Воплощенные ими на сцене героини — Киммат, ее мать и падчерица Зумрад из сказки, по сюжету сходной с хорошо известными произведениями "Золушка" и "Морозко", вызвали сопереживания в душах юных воспитанников.

По-настоящему радостную атмосферу праздника создало и выступление известного пародиста-сатирика М. Нуриддинова, а также музыкантов и певцов. Блеснули своими талантами и ребята, продемонстрировав свое умение в танцах и в конкурсах на лучший рисунок. Отрадно, что их творческие успехи оценивало самое что ни на есть представительное жюри, возглавляемое народными художниками Узбекистана академиком АХУ Р. Ахмедовым и А. Икрамжоновым. Почетными дипломами и призами были отмечены Ж. Маматкулова, Р. Уддибаев, Р. Мирзакаримов, Д. Раимжанов, Ж. Турсунматова, А. Дамшакевич, У. Исоков, Э. Уралова и Д. Эргашев.

Семь ребят получили поощрительные призы. Но зато всем без исключения были вручены наручные электронные часы. Коллектив наших педагогов и особенно дети искренне радовались празднику, который организовали для них известные художники и артисты, проявившие себя как настоящие опекуны, — поделился своими впечатлениями директор дома милосердия Ш. Рузматов. — Особенно это было заметно по тому, как ребята льюли к взрослым, которые отнеслись к ним со всей теплотой и, дружески обняв, раздавали автографы и добрые пожелания своим подопечным. Мы очень довольны сотрудничеством с Академией художеств Узбекистана, руководством которой намерено развивать шефство над нашими воспитанниками в плане их художественного воспитания. Несомненно, это большое духовное богатство, переданное в дар детям, принесет свои просветительские плоды. Уверен, что создание галереи искусств послужит развитию творческой атмосферы и приобщит детей к прекрасному.

Сергей САВЧУК-КУРБАНОВ.

Лев ШУМ.

Букеты цветов из бисера

Перед глазами — прекрасные букеты цветов, вышитые бисером на бархатном фоне. Сколько выдумки и фантазии вложено в их исполнение! Автор этих работ по бисероплетению — скромный учитель музыки Нелли Рубеновна Андриасова.

Немало лет отдала она своей основной профессии, обучая подростков музыкальной грамотности. К увлечению вышивкой относится с большой любовью.

С детства, сидя где-то в уголке, внимательно следила за бабушкиными руками, которые словно колдовали над кусками материи, выводя на них причудливые узоры нитью. Постепенно научилась вышивать сама. С годами при-

шло и мастерство. У себя дома Нелли Рубеновна покрывала "глазью" скатерти и полотенца, постельные белье и атрибуты одежды. Без усталости, ночью напролет заканчивала подарок к дню рождения дочери или внука. Кстати, последняя тоже "зарзалилась" увлечением своей бабушки и уже делает первые успехи в вышивке.

Нелли Рубеновна рассказывает, что ее работы есть также и за преде-

лами Узбекистана, где живут сейчас друзья, знакомые. Сама она не из тех женщин, кто любит свое свободное время провести за праздничными разговорами. Гораздо приятнее мастерить что-то своими руками, украшая родной очаг. Делает она это не ради похвалы в свой адрес.

Как поделилась рукодельница, любовь к вышиванию, в частности бисероплетению, передается в их семье из поколения в поколение. А произведения племянницы Эрне демонстрировались в Париже и Ереване, а также в Калифорнии.

— Только внешне кажется, что особую труда это занятие не представ-

ляет, — говорит Нелли Рубеновна. На самом деле сколько раз ей самой приходилось уже готовое изделие начинать заново: либо цветок, с ее точки зрения, не получился, или общий тон оставался желать много лучшего. Критическое отношение к своему труду — характерная черта Нелли Андриасовой, искусной вышивальщицы, творчески одаренного человека.

А сколько таких примеров у нас перед глазами! Главное — не пройти мимо, заметить в человеке одаренность. Тогда жизнь наша станет интереснее, духовно богаче.

Татьяна ЕГИЯН.

Рыболову на заметку Сказание о спиннинге

"Спиннинг" переводится с английского как "верчение". Принцип ловли рыбы на эту снасть основан на том, что заброшенная в водоем и подтягиваемая рыболовом приманка вертится или сильно колеблется, и хищная рыба бросается на уходящую от нее приманку...

Иногда приходится слышать: — Великолепных карасей наловил на спиннинг...

Утверждение это ошибочно. И вот почему: карась, как известно, за приманкой не гонится. Спортсмен ловил, используя спиннинговую снасть как донную удочку. Летом такое использование этой снасти вполне оправдано.

В наших краях рыбалка со спиннингом практикуется преимущественно весной и осенью. Она чрезвычайно интересна, очень увлекательна и, если хотите, добычлива. Итак, спиннинг.

Прежде всего — о подборе снасти. Она должна быть прочной, легкой, удобной. изгото-

вить ее самому — дело непростое, и не каждому оно по силам. В магазинах продаются спиннинговые удочки одноручные и двуручные бамбуковые, металлические и из стеклопластика. Какое из них выбрать?

Прежде всего подумайте хорошенько над тем, где и какую рыбу вам чаще придется ловить. Предположим, у вас есть лодка. Значит, вполне уместно одноручное удильце. И, наоборот, если вы ловите с берега мелкого водоема, по-рошнее камышом и водорослями, то зарысы будете делать дальше. Удильце потребует длинное, прочное. Но успех ловли зависит не толь-

ко от качества удильца, но и от навыков, мастерства рыболова.

Катушка — вторая составная часть спиннинга. На ней — леска, с ее помощью вы забрасываете приманку, подаете леску, если рыба проявляет норов, собираете леску, когда она ослабла. Существует несколько видов катушек. Есть простые барабанные с тормозом — "трещетки", есть усовершенствованные с тормозом-рычагом, с винтовым и автоматическим подтормаживателем. Существует большой выбор безынерционных катушек, и у каждой свои положительные и отрицательные качества.

Что не следует делать начинающему спиннингу-сту, так это намазывать катушку толстой леской, она слишком упруга и при забросе очень часто "набухает", сходит с барабана, образуя "бороду". Грузик — добавка нежелательная. Лучше поставить тяжелую блесну и обходиться без грузика, который мешает забросу, способствует зацепам, а порой отпугивает или, наоборот, приманивает к себе рыбу от блесны.

Так где же искать хищника? Перекат. На реке мелкое место, а дальше яма. С переката быстрый поток воды несет в яму много разного корма.

Здесь, в верхних слоях воды, и держится мелкая рыбка. А в глубине ямы ее подкарауливают хищники. От берега идет песчаная коса, за ней быстрая струя воды резко поворачивает к берегу, образуя обратное течение. В этом месте, на круговерти, всегда плавают разный мусор, а среди него и корм рыбам. Здесь малек, а значит, и хищник.

Масгут МАХМУТОВ, наш общ. корр.

Народное слово
Халк сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Махлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-67-98
Международной жизни, новостной и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионы и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

• Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор В. ПЕТРОВСКИЙ.
Делопроводчик Т. КОВАЛЬ.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.